

市人大常委会召开主任会议

本报讯 昨日上午，市人大常委会召开主任会议，专题听取职业教育发展情况的报告。市人大常委会副主任童文扬、徐建华、赵志荣、吕建月、吴岳炎、徐拥军参加会议。副市长何亦星列席会议。

会上，市教育局、人力社保局就全市职业教育发展情况进行了汇报。我市现有公办中等职业学校3所，2018学年，新安江职业学校和乾潭职业高中将合并搬入新校区办学。近年来，职业教育主管部门加强统筹规划，加大投入力度，推进内涵建设，努力提升办学质量和办学条件，不断提升发展活力，职业教育工作取得了一定成绩。但也存在对职业教育的认识有待提高、职业教育办学机制不够灵活、师资进入渠道太过单一等问题。

会议认为，近年来我市职业教育发展明显，市委、市政府高度重视，不断加大基础设施投入，各相关部门和学校抓整合、建新校，抓对接、送人才，抓创新、增活力，取得的成绩值得充分肯定，但职业教育与周边县市相比仍然存在一定差距。

会议要求，各相关部门各司其职，克难攻坚，确保新校区按时投入使用；加大投入，创新机制，抓好专业特色建设，在专业设置上要和建德产业发展、市场需求相结合，做大、做强、做专、做活、做好职业学校；转变理念，加大统筹，强化宣传，进一步营造大力发展职业教育的良好氛围，从严治学，提升学校师生的整体形象和水平，努力将职业教育打造成为建德的又一张金名片。（记者 吕蕾）

我市商品住房财政优惠补助最后一次申报

本报讯 日前，记者从市住建局获悉，我市2015年出台的新建商品住房去库存财政优惠补助政策，最后一次申报兑现时间自今年6月28日到7月15日止。

此次申报主要对象是在2015年7月16日至2017年7月15日期间已在网上签订了《浙江省商品房买卖合同》且已取得房产三证（房产证、土地证、契证）或不动产权证的购房者，按建政办函[2015]113号《建德市促进房地产市场健康稳定发展实施细则》和住建建字[2018]69号《建德市购买新建商品住房补贴申报规程》规定，选择其中一项进行申报。符合首次购买新建商品住房补贴申报，由相应房企统一报市住建局；符合人才、创业大学生购房优惠补贴申报，由购房户直接报市人社局人才市场管理办公室；符合招商引资、引税企业高管人员购房优惠补贴申报，由购房户直接报市财政局。相关申报资料清单可在对应部门的官网查询或下载。（记者 宋胜清 通讯员 王勤）

省、杭州市关工委来我市调研

本报讯 昨日，省、杭州市关工委来我市调研关心下一代工作。省关工委主任、市人大常委会原副主任徐宏俊，省关工委专职副主任林斌，杭州市关工委常务副主任吴春莲、杭州市关工委专职副主任郑柯荆等参加调研，市委常委、组织部长、市关工委主任王江陪同调研。

当天，徐宏俊一行先后前往莲花、李家、航头等乡镇，调研了青少年校外教育实践基地建设情况、主题教育活动开展情况和留守儿童

关爱工作情况。莲花镇青少年科普教育社会实践基地依托九仙铁皮石斛种植基地，开设了科普学习、栽培体验、假日课堂等实践活动；在李家镇江南亲青少年传统文化教育社会实践基地，身穿汉服的孩子们在孔子像前聆听老师教诲，学习传统礼仪；在航头中心小学，小小讲解员们声情并茂地介绍了农耕博物馆，他们都是在学校参加假日活动的留守儿童，学校的假日课堂丰富了他们的暑期生活。

近年来，我市关工委以“弘扬

‘红船精神’ 争当时代新人”主题教育为主线，做好青少年思想教育；以“1433”管理教育为模式，做好留守儿童关爱；以规范建设与发展提高为重点，着力提高青少年教育基地建设质量；以“五好”关工委建设为抓手，进一步加强基层关工委组织和自身建设。

省、杭州市关工委认为，我市关心下一代工作工作扎实、成效突出、亮点较多，在帮困助学上取得了一定成效。

（记者 纪婕妤）



十里荷花 万人赏荷

7月9日，大慈岩镇第十届十里荷花节暨“万人赏荷”大会在里叶村举行，吸引了杭州、上海等地的游客纷至沓来。在为期10天的荷花节期间，该镇将在万亩莲田间举行和你一起音乐吧、徒步毅行竞赛、体育嘉年华趣味运动会等活动。（记者 宁文武）

美丽乡村“快车道” 精致“盆景”变亮丽“风景”

（上接第1版）“我们梅城镇先后开展了滨江村、洋程村两个特色村和葛家、西湖、城西、龙溪、利群等六个达标村的美丽乡村建设，每个项目都有专门监督人员，每月一次会议总结，重点抓规划、抓建设、抓质量、抓进度，通过镇村两级干部共同努力和村民共同参与，目前我镇的美丽乡村建设已初见成效。”梅城镇党委委员、副镇长夏育宏告诉记者。

和滨江村一样，借助美丽乡村建设迅速旧貌换新颜的还有莲花镇戴家村。戴家村不仅有粉墙黛瓦的民居，还有宽阔平整的硬化水泥路和活动设施逐步完善的公园。通过打造美丽庭院，家家户户门前都变得整洁美观。

“我们戴家村的民宿产业发展靠的是村里的农旅资源‘家底’，通过政府引导，盘活农房、田园和环境，推进美丽乡村建设。”戴家村村主任徐黎明介绍说。截至目

前，戴家民宿经营户已发展了31家，床位200多张，今年前5个月的营收已超40万元。美丽乡村建设不仅大大改善了戴家村的环境，也进一步提升了当地村民的生活品质。

莲花镇镇长叶姣介绍说，莲花镇成立了以主要领导为组长的领导小组，抽调人员专职从事美丽乡村工作，在日常工作中建立一周一例会、半月一督查、一月一总结制度。截至目前，莲花镇已全面完成了美丽乡村达标村、杭派民居示范村和杭州市美丽宜居示范村等项目建设，戴家村美丽乡村示范村项目已完成85%，预计到9月底之前全面完成。

再将目光放眼全市，市农办以乡村振兴为主线，多措并举建设美丽乡村，抓住拥江发展、湾区经济的新机遇，加快省级美丽乡村示范县的创建。围绕“八美联动”，计划建设第二轮美丽乡村示范村3

个、特色村13个、达标村31个，努力将我市打造成为全省乡村振兴示范区、美丽乡村示范市、“大花园”建设排头兵。

“市农办牵头制定了我市美丽乡村建设三年行动计划，下达了美丽乡村建设项目管理规定，重点加强对工程施工过程的监督指导，同时定期请进来、走出去，组织各类乡村振兴学习交流考察活动。”市农办新农村建设工作办公室主任张诚告诉记者。

如今，走进我市的大小乡村，呈现在眼前的是一幅幅美丽的画卷。各相关部门正在把美丽庭院的“小美”聚合为乡村的“大美”，让产业的兴旺撑起乡村的富强，串珠成链、连线成片，将一个个精致的“盆景”聚合为美丽乡村建设，打造乡村振兴的亮丽“风景”。

（记者 仰武）